



## 湖南工大 开通校内巴士

10月15日,在湖南工业大学河西校区,市民和学生乘坐白色的校园巴士出行。据介绍,校园巴士现有8台电动车运营,设有两条线路,以学校图书馆为线路中心,把校区东苑到北苑连接起来,运行时间为每天7:00-22:00。

记者 刘震 摄影报道

# 头发都去哪了? 30岁以下年轻人成“治脱”主力军



购一款防脱发的产品。“我从小发际线就比较高,脱发后发际线越来越高。治疗脱发的药品,无论是外抹的还是口服的,我都尝试了,可真正有效的很少。”

年轻人对解决脱发问题往往很迫切,他们很担心会变秃,又不好意思来就诊。”省直中医院皮肤科副主任医师唐毅说,有的患者20岁出头,来就诊时遮遮掩掩,还有部分年轻患者是爸爸妈妈陪同来的。

唐毅分析,“80后”“90后”甚至“00后”变成脱发主力军,除部分遗传因素影响外,更主要的原因与生活方式有关。“很多年轻人喜欢染发烫发,有的长时间戴帽子,这些生活方式对头发的伤害非常大,会损伤毛囊和发质,从而造成脱发。此外,不少年轻人作息不规律,长期熬夜,不利于头发生长。”唐毅说。

29岁的小林从事媒体行业,工作已有7年,或许是平时压力大,她脱发严重,头上某些地方还斑秃。国庆假期,她去了一趟安徽,不是去旅游,而是经人介绍到九华山求

### 知多点

#### 如何辨别正常脱发和病理性脱发?

人体因正常的新陈代谢,每天都会掉发,只不过脱落量不多,一般问题不大。如果每天脱发超过100根,引起头发明显稀疏,就是病理性的脱发。“经常听到有患者说治疗脱发效果不好,其实主要是错过了最佳治疗时间。”唐毅表示,按照脱发程度,一般情

况下,发现发际线后退时就要看医生了。只要及时治疗,控制效果还是很好的。

年轻人一旦出现病理性脱发,除了使用药物治疗外,还要调整心态,缓解工作和生活压力,多参加体育活动,尽量少抽烟、少喝酒、少熬夜。

## 去年因停车与人发生纠纷 今年再相遇他竟驾车碾压对方

驾车逃离了现场。4月25日,刘某在家属的陪同下主动到公安机关投案,并供述了犯罪事实,并对巫某进行了赔偿,与巫某达成调解协议,取得了巫某的谅解。

法院审理认为,虽然刘某犯罪未遂,但是由于其意志以外的原因而未得逞。所以,刘某驾驶机动车故意撞撞他人,并从其身体上碾压过去,致他人多处轻伤,其行为已构成故意杀人罪。最终,法院以故意杀人罪,依法判处刘某有期徒刑3年3个月。

## 为给妻子买生日礼物 他竟打起工友工资的主意

董家段公安分局民警介入调查后判断,应该是工地上的其他人所为。“我们找来项目经理了解情况,调取了监控视频,锁定了嫌疑人张某。”民警介绍,张某也是该工地的务工者,就住在钱师傅宿舍的边上,当天因为肚子疼没有出工,就躺在宿舍休息。他想起妻子马上就要过生日了,需要花钱买礼物,于是翻窗进了钱师傅的宿舍,偷走了2000多元。

经查,张某有抢劫前科,目前他因涉嫌盗窃罪已被刑拘。

## 他心情不好想发泄 竟砸坏智慧文化岛显示屏

谢某是一名居无定所的流浪人员,性格比较暴躁,2017年曾用锄头砸坏停在路边的车辆,被判处有期徒刑十个月。这些车辆的车主与谢某根本不认识,也没有任何过节,谢某说自己只是为了发泄情绪。

10月13日上午,警方接到报案,位于家润多广场前坪的智慧文化岛显示屏被砸坏。“我们走访了周边群众,调取了监控视频,很快锁定了一名中年男子。”民警介绍,14日晚上,他们将嫌疑人谢某抓获。

10月12日晚9点多,谢某路过家润多广场的智慧文化岛,觉得是个新鲜玩意,便驻足看了一阵,然后从附近找了一个水泥块,狠狠砸了几下屏幕。对于自己的行为,谢某仍称,因为心情不好,想发泄一下。

警方介绍,2017年那次落网后,民警曾带谢某做过精神病方面的鉴定,结果表明他是有刑事责任能力人。这一次,谢某的精神鉴定结果还未出炉。

目前,谢某已经被刑事拘留。

# 每天走4000步就能月入十几万? 趣步APP涉嫌传销被立案调查

### 分析

#### 趣步APP是如何“套路”用户的?

真的走路就能赚钱么?业内人士解析了趣步APP背后的套路。首先,在安装注册成功后,用户如果想要正常使用,需向平台提供身份证号、银行卡账户、微信账号及通过支付宝支付1元进行身份验证,注册之前需要填写邀请码。平台由此获得大量用户信息。

对于用户来说,趣步最核心的吸引力在于“糖果”。在这个平台“糖果”基本可以等同于挣钱:可以用来兑换商品和直接出售换钱。在APP的交换中心,用户可以出售或求购“糖果”。

如何挣“糖果”呢,这个平台的玩法,想要挣更多的“糖果”,关键靠活跃度。也就是说所谓步数其实是个幌子。如果想要更快地提升活跃度,主要靠推荐用户(拉人头)。这一推荐机制就类似多级传销。同时,会员等级越高,“糖果”兑换收取的手续费就越低,想要获得提高等级,只有一个方法,还是靠推广(拉人头)。

归纳下来,趣步有三种玩法:第一部分用户获得最少的回报,第二部

分用户帮平台免费打广告或拉人的获得中等收入,第三部分用户则开始用现金收购他人的“糖果”,把本没有价值的“糖果”不断炒高,等待下一批接盘者。

此外,平台也会用各种方式让用户不停攒“糖果”,并且不停暗示用户有“糖果”未来就能换更多的钱,让用户压住想提现的心。然后再把“糖果”的价值炒高,哄抬压根就不存在的价值,用高额利润诱惑后来者接盘,然后再这些接盘的通过拉人、鼓吹吸引下一批接盘者……

业内人士表示,趣步之所以在短期内吸引了如此多的用户,主要是因为成本低,每人缴纳1元即可参与。但是对平台方来说,注册用户多了,收益将是一个巨大的数字,在这样的诱惑面前,有关人员走上了传销的道路。“趣步的模式是‘运动挖矿’,把人拉进去,需要有很多新人进来才能撑住。它是金字塔结构,越到后面,它的底部就要求有越多人,只有进新人,上面的人才会有收益。”

### 噱头

#### 号称“走路就能赚钱”

趣步APP是一款号称“走路就能赚钱”的手机软件。软件号称拥有3000万的用户,用户只需要安装趣步APP,每天记录步数,就可以获得数量不等的“趣步糖果”,这种“糖果”就是平台上的虚拟货币,可以用来换购商品,也可以直接提取现金。而且要求不算高,只要每天走够4000步,每月至少就能赚200元,而且上不封顶。

去年以来,这款手机应用软件凭借走路就可以轻松赚钱的噱头吸引了大量用户下载使用。

### 案发

#### 趣步公司涉嫌传销、金融诈骗被查

不过虽然看着诱人,但真的要拿到钱也并不容易。据悉,玩一个月可以得到11个“糖果”,继续玩的话必须花掉10个买任务,如果你把第一个月产生的“糖果”卖掉,第二个月就不能得到“糖果”。趣步看着是零投资,但是却利用传销拉人头的方式发展下线。

趣步推广人员小兰表示,在不投资不推广的情况下,每天走4000步,一个月只能挣200块。但是通过投资和推广,发展团队,则能够月入几千甚至十几万,这些“全靠你自己的本事”。此外,团队发展起来,还可以拿到分红。

对于小兰所说的“推广”,说的是每个用户都有自己的推荐码,未注册者通过某个推荐码注册后,这名用户就是推广而来的下线。

趣步APP中称之为“直推”。即推荐身边的朋友下载趣步APP并注册,且通过实名认证成为趣步会员的过程。而根据直推形成不同大小的团队,成就不同星级的达人,给予不同的奖励。

这种营销方式也引来了一些人的质疑。今年7月20日,有市民王兰兰在长沙市人民政府网上的市民信

箱留言称,“湖南趣步网络科技有限公司是否是传销,并请相关部门核实一下情况是否属实,给我一个满意的回复,谢谢!”

近日,长沙市经开区相关部门回复表示,湖南趣步网络科技有限公司涉嫌传销、非法集资、金融诈骗等违法行为,目前已被有关单位立案调查。奉劝咨询人及其亲朋不要参与趣步项目,不要对“糖果”进行炒作。

目前,很多应用平台已经搜不到趣步APP。9月份还在微信群中活跃的趣步推广人员、相关推广文案,下载注册链接、宣传视频等也已经不见了踪影。

## 专家提醒要警惕此类骗局

除了趣步这样变了味的走路赚钱APP,目前,市场上仍有诸多此类骗局,譬如有不少声称可以通过刷新闻赚零花钱、看视频攒积分兑换商品的手机应用软件,而此类应用背后潜伏着虚假广告、变现陷阱等,专家提醒消费者,一定要提高警惕。

一位业内人士指出,目前市场上出现了一些声称可以赚钱的手机APP,并且吸引了大量的用户下载安装,但其实赚钱只是

个幌子。不少用户吐槽,获得的回报与付出的时间精力,不成正比。而且此类APP大多都设置较高的提现门槛,难以兑现宣传时的承诺,还有一些平台鼓励用户拉人头发展下线,备受质疑。

例如,有一款名为“闪电盒子”的APP在某短视频平台上打广告:“一个赚零钱神器,这里面看视频看资讯看小说就能赚到零花钱,你看,我的余额已经有八十多块钱了,可以随时提现哦...”但是通过调查发现,“闪电盒子”有着复杂的收益规则,用户完成诸如浏览资讯、绑定手机号、填写资料、邀请好友、拆红包等任务之后都可以获得相应奖励。

调查者按照任务要求将APP分享给微信好友,对方收了一条标题为“玩手机还能顺便赚钱,我在闪电盒子已经赚了14.7元”的链接。实际上持有人的收益界面此时只有1.43元。而且在打算将这1.43元提现时,却被告知要连续登录五天才能提现一元。

专家提醒,看似无本万利的买卖,实则里面潜伏着非常大的消费陷阱,因为很多消费者不光花费了大量时间,还得看很多虚假内容的广告,有的人好不容易获得了一些奖励,变现时又难上加难。投资者一定要提高警惕,不要轻信此类玩手机、刷微信轻松赚钱的广告,以免上当受骗。

(本报综合)